КГТУ      Курсовая работа по дисциплине «Общая электротехника» для специальности АП

ЗАДАЧА № 3

«РАСЧЕТ ЧЕТЫРЕХПОЛЮСНИКА»

На рисунке заданы электрические схемы четырехполюсников, где цифрами обозначены номера элементов, а буквами а, в, с, д, е – исходные четырехполюсники.

В таблице приведены данные исходных четырехполюсников. При этом индуктивность L задана в мГн, емкость С в мкФ, цифрами без индекса заданы активные сопротивления в Омах.

Внутреннее сопротивление источника Z01 = 50ej20 Ом и сопротивление нагрузки Z02 = 100 Ом для всех вариантов одинаковы. Частота входного сигнала f = 400 Гц.

Требуется:

· в соответствии с заданием нарисовать электрическую схему составного четырехполюсника. При этом следует обратить внимание на последовательность соединения четырехполюсников при их каскадном соединении. Если исходные четырехполюсники записаны в следующем порядке «е, а, в», то следует к выходу четырехполюсника «е» подключить вход «а», а к его выходу подсоединить вход четырехполюсника «в»;

· проверить регулярность параллельного соединения;

· используя приведенные в теоретической части методы расчета матричных коэффициентов, определить A или Y-параметры исходных четырехполюсников;

· вычислить при заданной частоте сопротивления Т или П-образных схем замещения составного четырехполюсника;

· определить характеристические параметры составного четырехполюсника; 

· определить рабочий коэффициент передачи составного четырехполюсника, оценить уменьшение мощности только за счет четырехполюсника и за счет рассогласования между сопротивлениями источника и нагрузки;

· определить для составного четырехполюсника затухание несогласованности по характеристическим сопротивлениям на входе и выходе его четырехполюсника;

· в режиме холостого хода определить передаточную функцию по напряжению и построить амплитудно- и фазочастотную характеристики этой функции в диапазоне частот от 0 до 1200 Гц.
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Рис. Схемы четырехполюсников

Таблица

Данные исходных четырехполюсников

	№

вар.
	Исходные четырехполюсники
	Соединение
	Тип схемы замещения
	Значения сопротивлений, индуктивностей и емкостей элементов четырехполюсников

	
	
	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1
	а, с
	параллельное
	Т
	L=20
	-
	20
	30
	20
	-

	2
	е, а, b
	каскадное
	П
	40
	50
	20
	20
	30
	L=20

	3
	с, с
	параллельное
	Т
	-
	-
	20

40
	30

L=20
	20

40
	-

	4
	е, b
	каскадное
	П
	-
	40
	20
	20
	L=20
	30

	5
	b, а, d
	каскадное
	Т
	50
	40
	L=30
	30
	40
	-

	6
	е, а
	каскадное
	П
	20
	-
	20
	20
	30
	С=50

	7
	а, с
	параллельное
	Т
	С=50
	-
	20
	50
	20
	-

	8
	е, а, b
	каскадное
	П
	40
	50
	20
	20
	С=50
	30

	9
	с, с
	параллельное
	Т
	-
	-
	20

40
	20

С=50
	30

40
	-

	10
	е, b
	каскадное
	П
	-
	40
	20
	20
	С=50
	30

	11
	b, а, d
	каскадное
	Т
	50
	50
	40
	L=20
	40
	-

	12
	е, а
	каскадное
	П
	С=50
	30
	30
	30
	20
	20

	13
	а, с
	параллельное
	Т
	40
	-
	20
	L=20
	50
	-

	14
	b, а, d
	каскадное
	П
	40
	L=30
	20
	30
	20
	-

	15
	е, а, b
	каскадное
	Т
	L=20
	50
	20
	20
	30
	30

	16
	с, с
	параллельное
	П
	-
	-
	20

40
	30

30
	20

L=20
	-

	17
	а, b, с
	каскадное
	Т
	40
	50
	30
	C=60
	30
	-

	18
	d, а, b
	каскадное
	П
	20
	20
	40
	30
	C=60
	-

	19
	е, а
	каскадное
	Т
	-
	40
	20
	L=20
	30
	30

	20
	d, а, b
	каскадное
	П
	С=50
	50
	20
	30
	30
	-

	21
	а, b, d
	каскадное
	Т
	20
	30
	L=20
	30
	30
	-

	22
	с, а
	параллельное
	П
	40
	-
	20
	30
	С=50
	-

	23
	а, b, с
	каскадное
	Т
	40
	60
	30
	C=30
	30
	-

	24
	е, а
	каскадное
	П
	40
	-
	20
	20
	30
	С=50

	25
	d, а, b
	каскадное
	Т
	30
	40
	30
	L=20
	30
	-

	26
	е, b
	каскадное
	П
	-
	40
	С=50
	20
	30
	30


Продолжение табл.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	27
	с, с
	параллельное
	Т
	-
	-
	20

40
	30

30
	20

С=50
	-

	28
	а, b, с
	каскадное
	П
	30
	30
	20
	L=20
	20
	-

	29
	е, а
	каскадное
	Т
	40
	-
	20
	С=50
	30
	30

	30
	d, а, b
	каскадное
	П
	С=50
	40
	30
	20
	30
	-

	31
	с, а
	параллельное
	Т
	40
	-
	20
	30
	L=20
	-

	32
	b, а, d
	каскадное
	П
	30
	L=20
	40
	30
	40
	-

	33
	е, а, b
	каскадное
	Т
	30
	40
	L=20
	20
	30
	30

	34
	d, а, b
	каскадное
	П
	30
	С=50
	40
	30
	40
	-

	35
	с, с
	параллельное
	Т
	-
	-
	20

L=20
	30

30
	20

30
	-

	36
	а, b, е
	каскадное
	П
	30
	40
	20
	20
	С=50
	30

	37
	е, а
	каскадное
	Т
	30
	-
	20
	20
	С=50
	40

	38
	d, а, b
	каскадное
	Т
	30
	40
	L=20
	30
	40
	-

	39
	а, b, с
	каскадное
	П
	30
	40
	20
	С=50
	20
	-

	40
	е, а
	каскадное
	Т
	40
	-
	20
	20
	L=20
	30

	41
	а, е
	каскадное
	П
	30
	-
	20
	20
	30
	C=60

	42
	а, с
	параллельное
	Т
	40
	-
	20
	C=60
	20
	-

	43
	d, а, b
	каскадное
	П
	30
	40
	40
	L=30
	40
	-

	44
	е, а, b
	каскадное
	Т
	30
	40
	C=60
	20
	30
	30

	45
	с, с
	параллельное
	П
	-
	-
	20

C=60
	30

30
	20

40
	-

	46
	d, а, b
	каскадное
	Т
	40
	50
	L=30
	30
	40
	-

	47
	а, b, с
	каскадное
	П
	L=30
	30
	30
	40
	30
	-

	48
	b, а, d
	каскадное
	Т
	50
	C=60
	50
	40
	50
	-

	49
	е, b
	каскадное
	П
	-
	40
	30
	30
	С=50
	30

	50
	d, а
	каскадное
	Т
	40
	-
	40
	С=60
	40
	-

	51
	а, b, е
	каскадное
	П
	30
	40
	50
	50
	60
	60

	52
	а, с
	параллельное
	Т
	40
	-
	L=20
	30
	20
	-

	53
	b, с, b
	каскадное
	П
	-
	50
	40
	С=60
	40
	-

	54
	а, е
	каскадное
	Т
	40
	-
	30
	30
	L=20
	40

	55
	а, b, е
	каскадное
	П
	С=60
	50
	30
	30
	50
	50

	56
	а, е
	каскадное
	Т
	L=20
	-
	20
	20
	30
	30

	57
	е, а, b
	каскадное
	П
	40
	50
	20
	L=20
	30
	30


Продолжение табл.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	58
	а, е
	каскадное
	Т
	С=50
	-
	20
	20
	30
	30

	59
	b, с, b
	каскадное
	П
	-
	50
	30
	40
	L=30
	-

	60
	с, с
	параллельное
	Т
	-
	-
	40

20
	30

30
	40

L=20
	-

	61
	а, е
	каскадное
	П
	40
	-
	20
	L=20
	30
	30

	62
	а, е
	каскадное
	Т
	40
	-
	20
	C=50
	30
	30

	63
	е, b
	каскадное
	П
	-
	40
	20
	L=20
	30
	30

	64
	b, а, d
	каскадное
	Т
	30
	40
	40
	30
	L=20
	-

	65
	а, е
	каскадное
	П
	40
	-
	20
	20
	L=20
	30

	66
	е, а
	каскадное
	Т
	40
	-
	20
	20
	L=20
	30

	67
	а, с
	параллельное
	П
	40
	-
	C=50
	30
	20
	-

	68
	е, а
	каскадное
	Т
	40
	-
	20
	20
	C=50
	30

	69
	b, с, b
	каскадное
	Т
	-
	50
	20
	30
	C=50
	-

	70
	е, а, b
	каскадное
	П
	40
	50
	20
	C=50
	30
	30

	71
	с, с
	параллельное
	Т
	-
	-
	40

20
	30

C=50
	40

20
	-

	72
	а, с
	каскадное
	П
	40
	-
	20
	20
	C=50
	30

	73
	е, b
	каскадное
	Т
	-
	50
	20
	C=50
	30
	30

	74
	b, а, d
	каскадное
	П
	40
	50
	40
	30
	C=50
	-

	75
	е, а, b
	каскадное
	Т
	C=50
	50
	20
	20
	30
	30

	76
	а, с
	параллельное
	П
	L=30
	-
	30
	40
	30
	-

	77
	е, а, b
	каскадное
	Т
	50
	60
	30
	40
	40
	L=30

	78
	с, с
	параллельное
	П
	-
	-
	30

50
	40

L=30
	40

50
	-

	79
	е, b
	каскадное
	Т
	-
	50
	30
	30
	L=30
	40

	80
	b, а, d
	параллельное
	П
	60
	50
	L=40
	40
	50
	-

	81
	е, а
	каскадное
	Т
	30
	-
	30
	30
	40
	C=60

	82
	а, с
	параллельное
	П
	C=60
	-
	30
	40
	30
	-

	83
	е, а, b
	каскадное
	Т
	50
	60
	30
	30
	C=60
	40

	84
	с, с
	параллельное
	П
	-
	-
	40

50
	30

C=60
	30

50
	-

	85
	е, b
	каскадное
	Т
	-
	50
	30
	30
	C=60
	40

	86
	b, а, d
	каскадное
	П
	50
	60
	50
	L=30
	50
	-


Окончание табл.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	87
	е, а
	каскадное
	Т
	С=60
	-
	40
	40
	30
	30

	88
	а, с
	параллельное
	П
	50
	-
	30
	L=30
	60
	-

	89
	b, а, d
	каскадное
	Т
	50
	L=20
	30
	40
	30
	-

	90
	е, а, b
	каскадное
	П
	40
	60
	30
	C=60
	30
	40

	91
	с, с
	параллельное
	Т
	-
	-
	30

50
	40

40
	30

L=30
	-

	92
	е, b
	каскадное
	П
	-
	50
	L=30
	30
	40
	40

	93
	d, а, b
	каскадное
	Т
	30
	50
	50
	40
	C=60
	-

	94
	е, а
	каскадное
	П
	-
	50
	30
	L=30
	40
	40

	95
	d, а, b
	каскадное
	Т
	C=60
	60
	30
	40
	40
	-

	96
	а, b, d
	каскадное
	П
	30
	40
	L=30
	40
	40
	-

	97
	с, а
	параллельное
	Т
	50
	-
	30
	40
	C=60
	-

	98
	d, а, b
	каскадное
	П
	40
	C=60
	50
	40
	50
	-

	99
	е, а
	каскадное
	Т
	50
	-
	30
	30
	40
	C=60

	100
	а, b, с
	каскадное
	Т
	40
	50
	30
	C=60
	30
	-
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